

三月春风暖 志愿服务忙

3月26日下午,任城区越河同心慈善义工协会的十余名志愿者,来到东大寺开展公益服务活动。志愿者将大殿的地面、座椅、石刻擦拭了一遍又一遍,使整个大殿窗明几净。

(济宁晚报全媒体记者 万德龙 通讯员 马福成)

成为爱心妈妈 温暖孩子治愈自己

让每一个孩子都在阳光下茁壮成长

济宁晚报全媒体记者 万德龙

在济宁,"爱心妈妈"不仅是一个称呼,更是一份责任和担当。她们来自各行各业,但都怀揣着相同的爱心与梦想,为留守和困境儿童送去温暖与关爱。近年来,市妇联打造爱心妈妈结对关爱"济宁模式",为基层社会治理注入了柔性力量,让每一个孩子都能在阳光下茁壮成长,拥有充满希望的未来。

"成为爱心妈妈,是最美好的选择"

爱心妈妈王丽是一名中学老师,她利用业余时间,为结对的孩子提供学业辅导。每当看到孩子因她的帮助而露出开心的笑容时,王丽的心中便充满了满足与幸福。她说:"能成为爱心妈妈,是我一生中最美好的选择。"

市妇联与民政部门紧密配合,对全市留守和 困境儿童进行了全面摸底调查。在此基础上,创 新性地推出了"1名妇联干部+1个公益组织或1 名村(社区)妇联主席+N名留守困境儿童"的工 作模式。实现了关爱行动的全覆盖,同时也确保 了每一名留守和困境儿童都能得到帮助。

在爱心妈妈的结对关爱下,留守和困境儿童得到了有效帮助。小学五年级学生小峰,父母长

期在外打工,他的学习成绩不理想,有些自卑,也没有什么朋友。自从爱心妈妈来到身边,小峰不仅得到了生活上的帮助,还收获了来自"妈妈"的关爱与陪伴。每当节假日,爱心妈妈都会带着小峰参加各种活动,鼓励他积极参与,和老师同学们互动。小峰逐渐变得爱说爱笑了,在活动中交到了好朋友,学习成绩也有了显著提升。

为加强对爱心妈妈的规范管理,提高关爱服务水平,市妇联研究制定了相对应的管理办法,对爱心妈妈的报名审核、服务内容、服务方式、退出机制等方面作了明确规定。同时,整合家庭教育、儿童保护等专业队伍,对爱心妈妈开展线上线下培训。

全市建设"爱心妈妈驿站"39个

相比一顿饭、一件礼物,一次身临其境的文化启迪之旅更能让孩子受用终身。市妇联立足全市丰富的文化资源,依托博物馆、图书馆等公共文化场所等,打造有文化味儿的"爱心妈妈驿站",以实地实景满足儿童的好奇心和求知欲。目前,全市命名"爱心妈妈驿站"39个,其中省级2个、市级14个、县级23个,实现了省市县三级全覆盖。

尼山圣境清新明净、风景秀美,不仅是文脉绵长的旅游目的地,还是一处散发着融融暖意的省级"爱心妈妈驿站"。爱心妈妈带着结对儿童,经常组团来到这里,一起拜圣贤、学礼仪、诵论语、看

展演,在沉浸式互动中感受优秀传统文化的魅力。

在济宁市博物馆的"爱心妈妈驿站"里,孩子们在爱心妈妈的带领下,参观各种珍贵的文物和历史展览,了解家乡的历史文化。爱心妈妈们通过讲解、互动等方式,引导孩子们树立正确的世界观、人生观和价值观。

在各级妇联组织的努力下,全市范围内涌现出了一批集食宿、学习、娱乐于一体的陪伴基地。这些基地不仅为爱心妈妈和孩子们提供了温馨舒适的相处环境,还成了他们共同成长的乐园。

杜绝校车带"病"上路

济宁晚报全媒体记者 宋延坤

近日,嘉祥县公安局交警大队联合县教育和 体育局等部门,深入纸坊镇开展了校车安全暨驾 驶员,随车照管员安全教育与知识培训。

培训会上,民警组织大家观看了校车警示教育视频片,并结合近年来发生的校车交通事故案

例,以案说法,详细讲解了道路交通安全法律法规、校车安全管理制度、驾驶员安全驾驶操作规程以及应急处置措施等内容,叮嘱大家要以高度的责任感做好学生乘车安全教育工作,加强校车安全隐患排查整治,杜绝校车带"病"上路行驶。

节约用水 你我同行

今年3月22日至28日是第三十八届"中国水周"。在"中国水周"期间,市派馆驿镇第一书记工作队积极开展主题为"精打细算用好水资源 从严从细管好水资源"的水法宣传活动。

活动中,市派馆驿镇第一书记工作队结合当前群众春耕春播,在学校、乡村集镇等人流密集场所,采取悬挂节水宣传横幅、发放节水宣传资料等方式,普及节约用水常识。向群众详细介绍了《山东省节约用水条例》《中华人民共和国水法》等法律法规和节约用水知识,吸引了大批群众驻足学习。活动共发放节水宣传单200余份、法律法规宣传资料100余份。

(通讯员 曹学磊)

济宁沙报

"任城义方"家长学堂揭牌成立 **爱子,教之以义方**

3月27日,"任城义方"家长学堂揭牌仪式 在济宁市实验初中举行。

"任城义方"家长学堂以"为家庭教育服务,与孩子共同成长"为宗旨,致力于构建科学的"社会、学校、家庭"三维育人网络,对促进家庭教育、保障未成年人健康成长意义重大。家长学堂引入社会资源,以青少年家长为主要服务对象,积极拓展校内外教育空间,丰富家庭教育指导服务的内容和形式,开展主题鲜明、形式多样、内容丰富的家庭教育活动,引导家长"爱子,教之以义方",着力培养德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人。

下一步,任城区将始终锚定"为青少年健康成长成才"工作目标,关注青少年和家长的实际需求,坚持家长学堂的科学规范办学,强化师资队伍,为任城区青少年的全面健康发展保驾护航。 (通讯员 李娇娇)

"乐企平台"助力办税效能提升

"现在点点鼠标就能完成发票申领、数据报送,智能化办税让工作效率大大提升!"近日,济宁高新区税务局在回访国网山东省电力公司济宁供电公司时,该公司财务人员邵女士对税务部门推广的乐企数字开放平台(以下简称"乐企平台")赞不绝口。

据济宁高新区税务局征管部门负责人介绍,通过"乐企平台",企业可接入税务局电子发票服务平台实现开票功能,无需税控设备、无需票种核对、无需领用发票,有效简化了企业处理开票、管票、收票、存票等繁复流程,在满足企业需求的同时降低了运营成本。截至目前,辖区内已有86家企业接入使用了该平台,有效提升了税务服务质效。

(济宁晚报全媒体记者 薛坤 通讯员 宁晨晨 孔令帅)

施工公告

经上级批准,G104京岚线微山寨子至疏港路路口段修复养护工程即将施工,现将有关事项公告如下:

- 一、施工时间:2025年4月8日至2025年7月7日。
- 二、管制措施:G104京岚线微山寨子至疏港路路口段"半幅封闭、半幅双向通行",请过往车辆提前择路绕行。

特此公告!

微山县公安局交警大队 微山县交通运输局 微山公路局 2025年3月28日